MUTLAK DEGER

* aeR, say1 dogrusu iizerinde baglangi¢ noktasina olan
uzakligidir.

a<0 = ‘a‘z—a
lacR=a=0 = la| =0

a>0 = ‘a‘za
a>0 = ‘—aJ=—(—a)=a
a<0 = ‘—a‘z—a

aeR=

*laeR=> ‘a‘ > 0| olmak zorundadir.
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*aeR"=[x|=a =[x = ta]
‘a—b‘za—b = a-b20

\a—b\zb—a = a-b<0

a,beR=>

* XER:|X|>X3X<O

X<a = -a<x<a
x,aeR=

X>a = x>allx<-a

. ‘X‘Sa = -—-a<x<a
x,aeR=

‘X‘Za = x2al|x<-a

N —a<x<b
x,a,beR:>—a<‘x‘Sb:>

-b<x<a

* X,yeR:>|x|+|y|:0:>|x|:0||ly‘:0

*1x,ye R = 4/(x)*" =\/yzimz =‘ym‘

* 1ki mutlak deger isleminde almabilecek en kiiciik deger
mutlak degerleri sifir yapan degerlere gore ¢ikan sonugtur.

Xn

Ornek: x cR = ‘x - 5‘ + ‘2){ - 4‘ ifadenin alabilecegi en
kiigiik deger nedir?

x=5/=0=>x=5 = [5-5+2*5-4|=6

2x-4|=0=>x=2 =[2-5/+[2*2-4|=3

Iki isleme bakildiginda en kii¢iik deger 3 diir.

Ornek: (2x —1)2 < 25 esitsizligini saglayan x tam sayi
degerleri toplami nedir?

V@x-1) <25 5 px-1|<5= -5<2x -1<5>

—4<2x<6=-2<x<3=x=1{2,-10,12,3}

=>x=-2-1+0+1+2+3=3

Ornek: ‘ZX + 10‘ =2x +10 ise x’in deger araligi nedir?

2x+10/=2x+10=2x +10>0= x > -5

= C.K.=[-5,+»)
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